

街头爱心冰箱被肆意“扫货”

善意和信任不该被透支

新闻事件:盛夏的街头,多地出现了越来越多的爱心冰箱,里面摆着免费的矿泉水,向酷暑中奔波的户外工作者传递清凉和善意。近日,杭州市临安区万华广场附近的一台已运转了3年的爱心冰箱,却遭遇了一名男子的“免费扫货”。

在监控视频中可以看到,一名疑似代驾人员连续3天凌晨从爱心冰箱里拿水,原本规矩是每人取1瓶,此人却用塑料袋打包拿走了很多瓶水,临走时还对着监控摄像头做出挑衅动作。那画面,让不少网友感到气愤。

街头爱心冰箱能顺利

运转多年,靠的是良心企业、公益组织、热心市民等的善意传递,和每一名取水者的道德自觉。这个项目的参与者,没有签署白纸黑字的契约,而是共同守护着一份信任和默契。

它似乎在无形中成为了人性的测试器:有人满头大汗只拿一瓶水,有人迎着太阳给冰箱塞满水,也有人半夜拖着箱子来“进货”。诚然,不可能每个人都体面、克制,有无私奉献者,自然也有贪婪自利者。令人欣慰的是,在没有刚性约束的情况下,大多数人都遵守着限量取用的约定,奉献大于索取,爱心冰箱照见了社

会的基本面。

正因如此,当个别人在爱心冰箱里肆意“扫货”时,拿走的不仅是几瓶水,而是透支着人们的信任成本。我们可以不必在意几瓶水的损失,但不能轻视恶对善的侵蚀。相关爱心冰箱管理方的工作人员表示,志愿者后来在冰箱旁等到了该男子,对他进行了说服教育。

对其行为的曝光和当面劝导,也是一种有效的“社会制衡”。网友们线上声讨、志愿者线下蹲守,正在向那些隐藏在暗处的“小恶”宣示:冰箱可以是无人值守的,但爱心是有人守护

的,善意有多珍贵,守护的力量就有多坚定。

当然,管理方还可以思考,如何让爱心冰箱的运转更加顺畅流畅。比如,在冰箱旁醒目提示,让规则更明晰可感;适当增加可视化监督,让取水人知道自己的一举一动会被看见,增加羞耻心;设置小程序打卡或志愿积分机制,将“取水”变成一次互动体验,而不是毫无成本的拿取;用视频直播、反馈墙、留言板等多种传播方式,将爱心冰箱变成一个坚固且温暖的社区文化空间,让更多人愿意为守护它而努力。

爱心冰箱的设立只是

一个起点,每一个参与者决定了它的运转效率和质量。正是这样的特质,使其在全国多地实践了几年后,或多或少面临着一些共性问题,比如运行主体不清、社会参与面窄、经费保障不稳、食品安全风险、监督管理欠缺等。这些短板如果不及

时补上,可能导致运行不善乃至无疾而终,或者“小恶”被放大,影响人与人之间的信任。

爱心冰箱能够不上锁,是因为文明的力量在守卫它,愿我们从这面照见人性的镜子前走过时,都能不失望、不羞愧。

□马青

尽快堵住“万能遥控器”的技术漏洞

新闻事件:一段时间以来,网络上一种“万能遥控器”在公开销售,只有巴掌大小,号称能打开所有小区的道闸、卷帘门。有媒体随机购买了一款,并实地测试了多个小区大门和停车场抬杆,发现大部分均可复制信号并成功开启抬杆。

这种技术一旦被不良

商家滥用,后果不堪设想,不仅可能为相关机构带来逃缴停车费、财产被盗等经济损失,更可能威胁到重要单位和部门的信息安全、人身安全等。期待此类乱象引起重视,监管部门有针对性地加强监管,对产业链上各方加强追责惩戒,堵住安全漏洞。

儿童玩具过分“仿真”藏风险

新闻事件:玩具锅真能烧热水,迷你蒸笼会咕噜冒泡,连小小电磁炉都带着“滋滋”加热声……如今,市面上一些“迷你厨房”玩具暗藏不少风险——所配的刀具等金属部件存在锐利边缘,蒸锅是电压为220V的插电家用电器……

一些商家在营销中极力强调“仿真”,说是玩具,却在打厨具、家电的擦边球,

无专属标准再加上针对性监管缺失,这种玩具俨然成了威胁儿童安全的炸弹。对此乱象,监管要及时出手;销售平台也需及时审核下架此类商品;家长们在购买相关玩具前,不妨对产品本身和使用效果多做些考察。



便利

新闻事件:最近有不少网友晒出截图,快递员将快递放进消火栓后,显示快递被消火栓“代签收了”。在北京一些小区,消火栓里的消防水带上放着快递,消火栓几乎被快递塞满。消防专家表示,依据消防法律规定,埋压、圈占、遮挡消火栓或者占用防火间距的,相关单位和个人须承担相关法律责任。

消火栓被快递堆满,势必会影响火灾救援时消防器材的取用效率。“不怕



一万,就怕万一”,如果有一种方便唾手可得,却是通往安全之路上的绊脚石,那么这样的便利,万万要不得!

李法明 乐群

老年“日托班”托起最美“夕阳红”

□季萌

新闻事件:近日据媒体报道,杭州市滨江区西兴街道庙后王社区开设了“老年日托班”。所谓“老年日托班”,是借鉴幼儿园日托班的办法,白天,老人来到这里接受托管服务,晚上回家,每天收费9.9元。

“老年日托班”深得中国传统敬老文化的精髓——结合了居家养老与机构养老的优点,既避免了机构养老的刻板单调,又能减轻家庭养老的负担与不便。众所周

知,居家养老是许多老人的选择,但居家养老也容易困在家里,老人会常感比较孤独。基于此,“老年日托班”就是把困在家里的老人呼唤出来,让他们与同龄人聊天、读读报、下下棋、打打乒乓,比困在家里生活更丰富、更有意义,也更安全。同时,“老年日托班”的价值,还在于它重构了代际关系。那些曾经被子女“安置”的老人,如今成为社区活力的源泉;那些曾经需要

子女“操心”的老人,如今成为家庭骄傲的来源。这种微妙而深刻的角色转换,让“老吾老以及人之老”的传统美德在新时代找到了落地生根的土壤。

养老不是生命的句点,而是生命的新章节。如今,“老年日托班”已在上海等地积极推广。期盼今后能在全国更多地方推广,让更多老年人从“老有所养”,走向“老有善养”。

逼停120和119

暴走团挑战公序良俗的底气何来

□汪云寿

新闻事件:近日辽宁省朝阳市一“暴走团”在该市大凌河景区道路上列队准备出发时,阻挡了两辆消防车和一辆救护车通行,引发热议。发布该视频的网友表示,当时双方僵持一两分钟,最后各让一步,救护车靠边腾地,“暴走团”列队出发。

针对此事,7月18日,当地派出所工作人员回应称,这个是素养问题,会联系“暴走团”组织者进行批评教育。

徒步健身本无可厚非,但恼人的是,这些或“徒步”或“暴走”的人群不走人行道,直接走在马路上,成群结队,见到红灯也“暴走”无

误,此番遇到执行任务的救护车消防车等也不避让,不禁令人唏嘘。

应该正视的是,就消防车、救护车等特种车辆而言,无论是执行紧急任务,还是救援备勤,往往直接关乎公共安全、公共利益,其中不乏人命关天的危急事件。有备才能无患,因此,让特种车辆畅行无阻,不仅需要共识,更需要法治的护佑。唯有加强相关事件的宣传警示,才能唤醒更多人的认知,凝聚更广泛的共识,进而保障公共安全。

一个社会的良性运行离不开法律法规共识性规则,更少不了公民的自觉呵护。透过此次事件,我们当

举一反三:一方面,任何时候,徒步队、暴走团等组织的出行锻炼活动,都应把“标尺”校准在规则和公序良俗之下,不违规、不出格。

另一方面,让“野蛮暴走”回归理性、有序——参加锻炼健身的老年队员理应率先垂范、遵规守秩,不能倚老卖老与文明相逆。此外,政府相关部门应介入并对群众进行宣传教育,有效疏导,规划开辟出更多空间让群众参与健身锻炼,引导他们更科学、更安全地开展群体性活动,确保“暴走团”在遵规、守序、文明的氛围中阔步前行。

债权债务公告

肇源县希望职业培训学校,统一社会信用代码:52230622MJY340495W 已向肇源县民政局申请注销,请债权人、债务人自登报45日内向本学校申报债权、债务,特此公告。
肇源县希望职业培训学校
2025年7月26日

声明作废

▲刘瑞敏,性别:女,2013年4月18日,父亲:刘凤斌 母亲:杜秀珍,塔河县人民医院出生,出生医学证明不慎丢失,编号:M230039185,特此声明作废。

▲青冈县昌盛镇人民政府,统一社会信用代码:11232326741828331N 不慎将青冈县昌盛镇综合执法队公章丢失,公章编号:2323260033090,声明作废。

▲海伦市三仙居超市不慎将黑龙江省食品小经营核准证正、副本丢失,核准证编号:XJYA(2022)231283002369,声明作废。

▲哈尔滨利得农业科技有限公司不慎将开户许可证丢失,核准号:J2610035730101,开户银行:中国工商银行股份有限公司方正支行,账号:3500086609200033264,声明作废。

▲哈尔滨利得农业科技有限公司不慎将银行预留印鉴公章、法人(周长青)名章、财务专用章丢失,开户银行:中国工商银行股份有限公司绥芬河分行,账号:167757344398,特此声明作废。

▲姓名:张国森,性别:男,于2020年6月3日在海伦市妇幼保健院出生,出生证明编码:U230023544.母亲姓名:马淑颖,身份证号码:23108519900127212X,父亲姓名:张志永,身份证号码:232321198608174818,出生证明丢失,特此声明作废。

▲王博成,男,出生日期:2004年2月1日,出生证编号:D230195214,出生医学证明丢失,声明作废。

▲哈尔滨市南岗区人和高福麻辣烫店,不慎将黑龙江省食品小经营核准证正本丢失,核准证编号:XJYB(2023)230103007031。声明作废。

▲哈尔滨市久莱建筑工程有限公司,开户银行:中国农业银行股份有限公司哈尔滨黎明支行,账户号码:08055001040008890,丢失法人(王长江)名章,声明作废。

通知

我公司哈尔滨汇英育才科技有限公司,统一社会信用代码912301100700210699,定于2025年9月1日9点在黑龙江省哈尔滨市香坊区三大动力路23号写字楼305-37房间开股东会,股东会议题为:讨论公司注销事宜。请全体股东准时参加,逾期未到的视为放弃表决权。

通知

黑龙江省广润百成经贸有限公司,统一社会信用代码912301990563017180因企业注销,通知公司所有股东李博、杜金生于2025年8月9日召开股东会,会议内容关于黑龙江省广润百成经贸有限公司决议解散事宜,会议地点黑龙江省哈尔滨市经开区南岗集中区南直路181号盟科视界9栋1单元8层11号。特此公告。

黑龙江省广润百成经贸有限公司
2025年7月26日

声明公告刊登热线
18686716631
13763511313